

水峪煤业

实干当先 吹响安全生产冲锋号

汾西矿业讯 日前,水峪煤业紧盯安全目标,精准发力,号召全体干部职工,鼓足干劲,全面推进各项工作,以必胜的信心,吹响安全生产冲锋号。

大干当先,吹响安全乐章。“安全管理工作是煤炭企业安全生产的关键,咱们蹲点现场的安全员要以‘时时放心不下’的责任感认真履职,从‘严、细、实、勤、盯’五方面抓好现场安全管理工作。”该公司安全管理部负责人在班组长安全会议上强调。为坚决筑牢安全发展底线,该公司从夯实全员安全责任抓起,层层组织各级管理人员观看《生命重于泰山》、集团公司制作的《安全警示教育片》等专题片,全面修订各级各岗位安全生产责任制及履职考核办法,严格落实“一岗一清单”“一人一本账”,持续夯实各级安全责任,确保各级人员履好职,尽好责,切实为安全发展提供坚强保障。

从严从实强作风,激发干事热情。为大力营造时不我待、只争朝夕的工作氛围,该公司坚决纠正“慵懒散慢浮拖”作风,建立了工作重点周汇报、周督办机制,在各级部门中开展“一事一表”,重点督促解决工作中的问题,让躺平式干部“躺不住”“动起来”。该公司纪委监察部、组织人事部等职能部门,以构建“新焦煤大监督体系”为抓手,聚焦主责主业,

紧盯劳动纪律、工作作风、值班带班等,通过现场督导、约谈提醒、日常监督的方式,掌握工作进展,压实责任链条,督促各项工作任务有效落实,切实营造了踏实干事、敬业勤业的从业环境,推动各项工作落实落地。自9月份份开始,纪委监察部联合人力资源中心等部门采取‘不打招呼、不事先通知’的形式,对机关和基层单位进行突击查岗,重点检查上班期间看视频、玩游戏等纪律松弛、作风散漫问题,不断强化干部职工遵章守纪的自觉性。

抓紧抓牢,防疫保供建功有“我”。岁末年初是安全生产的关键期,他们更加注重作业现场的精益化、标准化管理,提高工作面工程质量。为给原煤、精煤生产创造健康良好的工作环境,该公司各职能部门坚持把安全生产标准化管理作为全面推动安全管理动态达标的重要抓手,坚持“超前谋划、有序组织、精细实施、强势推进”的工作举措,以学习标准、掌握标准、执行标准、提高标准为创建方法,将“标准”逐条逐项对标对表,精益化落实到安全生产全过程。(李超)

专栏 加速建设世界一流炼焦煤企业 争做六个示范样板



近日,曙光煤业贯彻落实汾西矿业安全一号文件精神,他们分班次、分专业全面开展了安全专项自查自纠活动,检查组深入综采工作面、运输掘进工作面、二采区皮带巷等作业地点,进行地毯式、全覆盖隐患排查,并要求责任部门、队组立即整改,确保安全生产。 闫建伟摄影报道

瑞泰公司

为职工烹饪“安全套餐”

汾西矿业讯 为贯彻落实2023年安全一号文件精神,瑞泰公司加大安全宣教力度,强化现场安全管控,狠抓隐患排查治理,为职工烹饪“安全套餐”。一是利用每日早调会、班前会后十分钟时间,及时传达山西焦煤、汾西矿业安全生产会议及总经理安全生产办公会议精神,组织职工观看安全事故案例警示教育片,让“三违”人员现身说法,用身边

事教育身边人,增强干部职工的安全意识,做到时时宣讲安全,层层学习要安全。二是强化安全监督检查和现场安全动态管控,抓好重点岗位隐患排查,及时处理发现的问题和隐患,确保不留死角、不留盲点。三是开展“地毯式”安全大检查,变事后管理为事前预防,变结果问责为过程管控,不放过一个隐患,不漏掉一个细节,让职工知形势、明任务、促安全,确保各项工作落到实处。(牛志红)

事教育身边人,增强干部职工的安全意识,做到时时宣讲安全,层层学习要安全。二是强化安全监督检查和现场安全动态管控,抓好重点岗位隐患排查,及时处理发现的问题和隐患,确保不留死角、不留盲点。三是开展“地毯式”安全大检查,变事后管理为事前预防,变结果问责为过程管控,不放过一个隐患,不漏掉一个细节,让职工知形势、明任务、促安全,确保各项工作落到实处。(牛志红)

汾西矿业讯 战鼓声声催人奋进,新年伊始,宜兴煤业公司拉满弓,绷紧弦,慎终如始,笃行不怠,持续优化生产组织,严格落实安全生产责任,高效率推进各项重点工作,以实际行动贯彻落实汾西矿业安全一号文件精神。

优管理 提高正规循环率。宜兴煤业统筹安排生产衔接,科学优化生产布局,强化正规循环作业管理,安全、稳定、有序组织生产,全力以赴完成增产保供任务。通过强化正规循环作业管理,抓好源头管控,标本兼治,不断提升正规循环作业率。干部职工从思想根源着手抓起,强化全员正规循环作业意识,科学合理组织生产,加强生产现场作业人员管理,严格按照定员配备要求,定岗、定人、定职责、定任务、定工作量,注重现场工种和岗位间的协作配合,优化工序衔接,提高生产效率。

强执行 织密安全防护网。各队组分别采用对话式、约谈式、班前式、周五例会式等多样化的安全警示教育形式,强化安全警示教育,让身边人讲身边事、让身边事教育身边人,使安全意识真正根植思想深处,切实落实到具体行动中。他们坚持高标准完成隐患排查治理,持续抓好“不放心人员”管理,严格执行事故分级管控措施,防风险、除隐患、控事故,不断提升安全管理水平,做到任务到岗、责任到人、管理到位。压实风险防控责任,强化考核问责力度,坚持有责必问、问责必严、树立有权必有责、失责必追究、有责要担当的理念,通过正向激励和反向约束,提高执行力,提升安全水平,守好安全阵地。

严防控 保障安全生产力。各队组全面统筹有序安排员工轮岗备岗,以最优单元组织生产,对员工个人防护作出更明确、详细的要求,切实保障职工群众生命安全和身体健康。(高杰 任治明)

凝心聚力 确保安全生产

宜兴煤业

*近日,山西省应急厅专家组到柳湾煤矿选煤厂,以听取汇报、现场查看、审阅资料相结合的方式,对照考核评定办法,从安全管理体系、安全风险分级管控及隐患排查治理、安全培训及特种作业人员管理等方面进行全面考核评定。柳湾煤矿选煤厂最终以92.88分顺利通过山西省煤炭洗选企业标准化管理规范一级选煤厂评级认定。(武君)

*近日,中兴煤业为做好冬季抗凝保畅的准备工作,组织人员开展除冰行动,最大程度减轻冰冻天气对职工群众生产生活造成的影响,经过几小时奋战,路段基本达到通车条件。(刘敏 蒋颖)

*近日,晋中能原局代表山西省能源局对两渡煤业公司2201智能化综掘工作面安装建设情况进行验收评定,顺利通过验收。专家组通过听取汇报、查阅资料、实地查等方式,对该工作面基本条件、信息基础设施、综掘系统、安全管控系统进行验收。(郝芊葑)

*近日,正新公司贾郭矿开展井田内所有电压等级线路实测工作,完成工作量约126个测点,巡查16趟架空线路,核实已知线路塔杆约110根。准确将线路杆塔位置绘制到井上下对照图中,摸排井田范围内各电压等级线路塔杆情况,查漏补缺,为基本建设提供了科学详实数据。(曹宽坚)

*日前,洗煤厂对正旺煤业选煤厂进行托管运营。要求运营人员恪尽职守,廉洁自律,保证正旺选煤厂的平稳运行,同时做好人员管控、过程管理,实现经济效益最大化。(王纪成)

*近日,工程建设公司项目部加大对“三违”职工帮教力度,通过安全谈心、召开座谈会等形式,剖析违章原因,分析违章后果,阐释违章危害,教育引导他们汲取教训,安全工作。(郭丕东 吴雪莲)

煤海短波

久久为功 再铸荣光

——高阳煤矿荣膺山西焦煤2022年度“安全生产模范集体”称号

李晓琼 马鹏飞

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。在新元肇启,万象更新之际,高阳煤矿圆满实现了安全生产,并喜获山西焦煤“安全生产模范集体”光荣称号。

智能引领 答好时代必选项

有着五十年历史的老矿井的高阳煤矿,在智能化这块“试验田”里精耕细作,自己动手、丰衣足食。

该矿实施以无人化操作为核心的采掘、辅助生产、洗选智能化升级改造。完成4G综合无线通讯系统建设,实现井下7个变电所、6套局扇风机无人值守,新

增3个智能化掘进工作面,开工建设1个智能化综采工作面,持续推进TDS智能矸选项目;引进注浆锚索、水力切顶卸压技术、高强度聚酯纤维柔性网、锚杆扭力放大器、单轨吊等新设备新工艺新技术,智能化建设硕果累累,让这座半个世纪的老矿跑出了高质量发展加速度。

对标管控 抓实质量保安全

以“标准化”始,促“标准化”成。高阳煤矿从行人斜井到井底车场、从机电硐室到采区大巷、从施工现场到辅助运输,管线悬挂一条线、牌板光洁如新、材

料码放整齐、文明生产有序……矿井整体面貌焕然一新,安全生产标准化争先先进,在汾西矿业季度标准化达标验收中多次名列前茅。

党建统领 蹄疾步稳勇向前

面对新冠疫情、安全保供、地质构造复杂等重重困难,矿党委统筹协调、科学

组织,各级党组织和广大党员干部挺身而出、砥砺攻坚,全年共揭露12个无炭柱和19条断层;完成了31113、21107、21108工作面回收和21104工作面安装延长,在逆境中实现了生产衔接平稳有序。

矿选煤系统党支部积极调整生产工艺及设备参数,与国内各药剂厂家及科研院所合作,研究、测试新型浮选药剂,提高精煤回收率。去年12月以来,矿党政执行“封闭式”网格化管理的基础上,对生产、生活区实行分离管控措施,1800余名干部职工吃住在封控区;矿党委在单身公寓、班中餐成立临时党支部,党员包保办实事、解难题,工团组织献爱心、送温暖,用心用情解决职工“急难愁盼”,让党旗在高阳上空高高飘扬,众志成城打赢疫情防控、安全保供攻坚战。